

13838-18226
18-10-22

ДО
ДИРЕКТОРА
НА РИОСВ – СОФИЯ

Към Ваш отговор изх. № 13838-9660/12.10.2022 г.

И С К А Н Е

за преценяване на необходимостта от извършване на оценка на въздействието върху
околната среда (ОВОС)

от

„От "РРДМ2012" ЕООД, с ЕИК: 202818610

седалище и адрес на управлението: област София (столица), община Столична, гр. София 1680, р-н
Красно село, ж.к. "Борово", бл. 223, вх. В, ет. 6, ап. 75

Пълен пощенски адрес: област София (столица), община Столична, гр. София 1680, р-н Красно село, ж.к.
"Борово", бл. 223, вх. В, ет. 6, ап. 75

Телефон, факс и ел. поща (e-mail): 0899844447, e-mail: dejuar@mail.bg

Управител или изпълнителен директор на фирмата възложител: Дежуар Муса Салех Каши

Лице за контакти: Дежуар Муса Салех Каши

УВАЖАЕМИ Г-Н/Г-ЖО ДИРЕКТОР,

Моля да ми бъде издадено решение за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС
за инвестиционно предложение:

„Обособяване на площадка за съхраняване и третиране на отпадъци отработени катализатори“,
бул. „Европа“ № 10, част от сграда с идентификатор 05027.604.15.17, находяща се в ПИ с
идентификатор 05027.604.15, УПИ V-601.001 от кв. 100, гр. Божурище, община Божурище, област
Софийска

*(посочва се характерът на инвестиционното предложение, в т.ч. дали е за ново инвестиционно
предложение и/или за разширение или изменение на инвестиционно предложение съгласно
приложение № 1 или приложение № 2 към ЗООС)*

Прилагам:

1. Информацията по приложение № 2 към чл. 6 от Наредбата за условията и реда за извършване на оценка на въздействието върху околната среда от наредбата -- един екземпляр на хартиен носител и един екземпляр на електронен носител.
2. Информация за датата и начина на заплащане на дължимата такса по Тарифата.

Дата: 18.10.2015.....

Уведомител:
(подпис)



Приложение № 2 към чл. 6

(Изм. - ДВ, бр. 3 от 2006 г., изм. и доп. - ДВ, бр. 3 от 2011 г., изм. и доп. - ДВ, бр. 12 от 2016 г., в сила от 12.02.2016 г., изм. - ДВ, бр. 3 от 2018 г.)

Информация за преценяване на необходимостта от ОВОС

I. От "РРДМ2012" ЕООД, с ЕИК: 202818610

седалище и адрес на управлението: област София (столица), община Столична, гр. София 1680, р-н Красно село, ж.к. "Борово", бл. 223, вх. В, ет. 6, ап. 75

Пълен пощенски адрес: област София (столица), община Столична, гр. София 1680, р-н Красно село, ж.к. "Борово", бл. 223, вх. В, ет. 6, ап. 75

Телефон, факс и ел. поща (e-mail): 0899844447, e-mail: dejuar@mail.bg

Управител или изпълнителен директор на фирмата възложител: Дежуар Муса Салех Каши

Лице за контакти: Дежуар Муса Салех Каши

II. Резюме на инвестиционното предложение:

1. Характеристики на инвестиционното предложение:

Искането за преценяване на необходимостта от извършванена ОВОС е във връзка с необходимостта от: Обособяване на площадка за съхраняване и третиране на отпадъци отработени катализатори", местонахождение на площадката: гр. Божурище, община Божурище, област Софийска, бул. Европа № 10, част от сграда с идентификатор 05027.604.15.17, находяща се в ПИ с идентификатор 05027.604.15, УПИ V-601.001 от кв.100 по плана на гр. Божурище, с площ 264 кв.м. Инвестиционното намерение предвижда извършване на дейности по съхраняване – дейност с код R13 и третиране – дейност с код R12 на отпадъци отработени катализатори с код 160801, на площ от 264 кв.м.

Прогнозните количества отпадъци отработени катализатори, които ще се събират са около 1500 т/г. Отработените катализатори ще се събират и съхраняват в склад на площ от 200 кв.м., в подходящи контейнери.

За измерване на постъпващите количества отпадъци ще се използва механичен кантар с товароподемност до 2000 кг.

Отработените катализатори ще се режат с хидравлична ножица, флекс или плазма за рязане за отделяне на металите от тях с цел предаването им за рециклиране. Керамиката ще се раздробява в топкова мелница (30 кВт) и пръз разтоварваща лента ще се насипва в биг-бегове или бидони. Капацитетът ѝ ще е до 500 кг/ч. или 4 тона/ден.

Имотът е електроснабден. В имота има ВК инсталация.

2. Местоположение на площадката, включително необходима площ за временни дейности по време на строителството.

Местоположение: гр. Божурище, община Божурище, област Софийска, бул. Европа № 10, част от сграда с идентификатор 05027.604.15.17, УПИ V-601.001 от кв.100 по плана на гр.Божурище, е частна собственост на ВРЗ - ГЕН. ВЛАДИМИР ЗАИМОВ ООД с ЕИК 131288224 и е с обща застроена площ от 3528 кв.м.. Част от имота – 264 кв.м. ще се ползва от възложителя на база сключен договор за наем.

Строителни дейности няма да се извършват тъй като закритото складово помещение е съществуващо.

3. Описание на основните процеси (по проспектни данни), капацитет, включително на съоръженията, в които се очаква да са налични опасни вещества от приложение № 3 към ЗООС.

Съгласно предоставената информация, инвестиционно предложение е свързано с изграждане на площадка за предварително третиране и съхраняване на отпадъци с код: 16 08 01 на площадката, представляваща част от сграда в част от сграда с идентификатор 05027.604.12.17, гр. Божурище, община Божурище, Софийска област, с площ 264 кв.м.

Дружеството възложител е посочило в ИП годишните количества на отпадъците, предназначени за приемане и третиране на площадката, както и дейностите, които ще се извършват с тях.

Дейностите по предварително третиране ще се извършват посредством хидравлична ножица, топкова мелница и ръчни инструменти, описани в ИП

4. Схема на нова или промяна на съществуваща пътна инфраструктура.

Не се предвижда изграждане на нови пътища. Ще се използва съществуващата инфраструктура.

5. Програма за дейностите, включително за строителство, експлоатация и фазите на закриване, възстановяване и последващо използване.

Строителството и експлоатацията на обекта не са свързани с действия, които ще доведат до физически промени на района, където ще се реализира предложението (топографията, използването на земята, промени във водните обекти и др.). При експлоатацията на реализираното инвестиционно предложение няма да бъдат използвани природни ресурси. Няма невъзстановими или в недостатъчно количество природни ресурси.

6. Предлагани методи за строителство.

Строително монтажни работи няма да се извършват тъй като закритото складово помещение е съществуващо.

7. Доказване на необходимостта от инвестиционното предложение.

Реализацията на инвестиционното намерение ще допринесе за увеличаване мащаба и капацитета на фирмата както и за повишаване качеството на управление на тези видове отпадъци и последващото им предаване за оползотворяване.

8. План, карти и снимки, показващи границите на инвестиционното предложение, даващи информация за физическите, природните и антропогенните характеристики, както и за разположените в близост елементи от Националната екологична мрежа и най-близко разположените обекти, подлежащи на здравна защита, и отстоянията до тях.

Приложена е скица за имота предмет на инвестиционното предложение. Инвестиционното предложение не попада в границите на защитени зони и не се предвижда оказване на отрицателно въздействие по смисъла на Закона за биологичното разнообразие. До имота няма обекти, подлежащи на здравна защита.

9. Съществуващо земеползване по границите на площадката или трасето на инвестиционното предложение.

Към момента имота попада в производствена зона, и е собственост на военен завод „ВРЗ - ГЕН. Владимир Заимов“, сградата в която ще се помещава площадката е бивш галваничен цех.

10. Чувствителни територии, в т.ч. чувствителни зони, уязвими зони, защитени зони, санитарно-охранителни зони около водоизточниците и съоръженията за питейно-битово водоснабдяване и около водоизточниците на минерални води, използвани за лечебни, профилактични, питейни и хигиенни нужди и др.; Национална екологична мрежа.

Районът не е третиран като чувствителна зона или територия в екологичен аспект и при ползването на обекта няма да се наложи спазването на определени и задължителни норми и изисквания или налагане на ограничения.

На територията на инвестиционното предложение и в близост до нея няма площи, които се обитават от защитени, важни или чувствителни видове на флората и фауната, напр. за размножаване, гнездене, събиране на фураж, зимуване, миграция, които могат да бъдат засегнати от предложението. Не се очаква кумулативен ефект. Изцяло ще липсва въздействие върху археологическите, историческите и културни паметници.

11. Други дейности, свързани с инвестиционното предложение (например добив на строителни материали, нов водопровод, добив или пренасяне на енергия, жилищно строителство).
Не се предвиждат други дейности освен описаните.

12. Необходимост от други разрешителни, свързани с инвестиционното предложение.
Необходимо е издаването на разрешение за дейности с отпадъци по реда на чл. 35 от Закона за управление на отпадъците.

III. Местоположение на инвестиционното предложение, което може да окаже отрицателно въздействие върху нестабилните екологични характеристики на географските райони, поради което тези характеристики трябва да се вземат под внимание, и по-конкретно:

1. Съществуващо и одобрено земеползване;

Имота попада в урбанизирана – Инвестиционното предложение е ново и предвижда обособяване на площадка за съхраняване и третиране на отпадъци отработени катализатори. Имотът, находящ се гр. Божурище, община Божурище, област Софийска, бул. Европа № 10, част от сграда с идентификатор 05027.604.15.17, УПИ V-601.001 от кв.100 по плана на гр.Божурище, е частна собственост на ВРЗ - ГЕН. ВЛАДИМИР ЗАИМОВ ООД с ЕИК 131288224 и е с обща застроена площ от 3528 кв.м.. Част от имота – 264 кв.м. ще се ползва от възложителя на база сключен договор за наем. Съгласно Заповед № ТС-188/14.06.2007 г. за одобрение на ПУП-ПРЗ, УПИ V-601.001 е с предназначение за промишлени дейности и складове. Съгласно скици с № 15-740855/04.07.2022 г. и № 15-740850/04.07.2022 г. ПИ и сградата са с начин на трайно ползване: За друг вид производствен, складов обект

2. Мочурища, крайречни области, речни устия;

До обекта предмет на инвестиционното предложение няма водни обекти.

3. Крайбрежни зони и морска околна среда;

До обекта предмет на инвестиционното предложение няма крайбрежни зони.

4. Планински и горски райони;

До обекта предмет на инвестиционното предложение няма планински и горски райони.

5. Защитени със закон територии;

Обекта предмет на инвестиционното предложение не се намира в защитени територии и в близост до тях.

6. Засегнати елементи от Националната екологична мрежа; обекта предмет на инвестиционното предложение е извън обхвата на националната екологична мрежа.

Инвестиционното предложение не предполага оказване на негативно въздействие върху елементите от национална екологична мрежа

7. Ландшафт и обекти с историческа, културна или археологическа стойност;

На територията на инвестиционното предложение или в близост до нея няма местности и обекти с историческо или културно значение, които могат да бъдат засегнати от предложението.

8. Територии и/или зони и обекти със специфичен санитарен статут или подлежащи на здравна защита.

Имота предмет на инвестиционното предложение попада в промишлена зона, най-близките обекти подлежащи на здравна защита са жилищни сгради които са на повече от 2,5 км. Няма да има отрицателно въздействие върху хората и тяхното здраве.

IV. Тип и характеристики на потенциалното въздействие върху околната среда, като се вземат предвид вероятните значителни последици за околната среда вследствие на реализацията на инвестиционното предложение:

1. Въздействие върху населението и човешкото здраве, материалните активи, културното наследство, въздуха, водата, почвата, земните недра, ландшафта, климата, биологичното разнообразие и неговите елементи и защитените територии.

Няма да има отрицателно въздействие върху хората и тяхното здраве, земеползването, материалните активи, атмосферния въздух, атмосферата, водите, почвата, земните недра, ландшафта, природните обекти, минералното разнообразие, биологичното разнообразие и неговите елементи и защитените територии на единични и групови недвижими културни ценности, както и очакваното въздействие от естествени и антропогенни вещества и процеси, различните видове отпадъци и техните местонахождения, рисковите енергийни източници - шумове, вибрации, радиации, както и някои генетично модифицирани организми.

2. Въздействие върху елементи от Националната екологична мрежа, включително на разположените в близост до инвестиционното предложение.

Обекта не попада в защитени територии по смисъла на Закона за защитените територии и не се предвижда оказване на отрицателно въздействие по смисъла на Закона за биологичното разнообразие. В близост до имота няма територии подлежащи на здравна защита и територии за опазване на обекти на културното наследство.

3. Очакваните последици, произтичащи от уязвимостта на инвестиционното предложение от риск от големи аварии и/или бедствия.

Инвестиционното предложение няма да окаже въздействие върху зоната в която попада в предвид, че дейността която ще се извършва третиране и съхраняване на отпадъци ще е в производствена зона (бивш химически завод) в затворено помещение - закрито складово помещение, което не предполага оказване на негативно въздействие върху околната среда.

4. Вид и естество на въздействието (пряко, непряко, вторично, кумулативно, краткотрайно, средно- и дълготрайно, постоянно и временно, положително и отрицателно).

Вероятността за поява на отрицателно въздействие върху всички компоненти на околната среда е изключително ниска и незначителна тъй като дейностите с отпадъците ще се извършват в затворено помещение - съществуващо закрито складово помещение от стамонобетонна конструкция.

5. Степен и пространствен обхват на въздействието - географски район; засегнато население; населени места (наименование, вид - град, село, курортно селище, брой на населението, което е вероятно да бъде засегнато, и др.).

Обхвата на въздействието от реализацията и функционирането на инвестиционното предложение върху компонентите на околната среда е незначителен – ограничава се само върху територията на площадката по време на експлоатацията, която площадка представлява закрито складово помещение.

Очакваното въздействие може да се оцени като:

- с малък териториален обхват - на територията на закрито складово помещение по време на експлоатацията.

6. Вероятност, интензивност, комплексност на въздействието.

Вероятността за поява на отрицателно въздействие върху всички компоненти на околната среда е изключително ниска и незначителна. При експлоатацията на обекта, определено въздействието е незначително и при най-неблагоприятните климатични и метеорологични условия.

7. Очакваното настъпване, продължителността, честотата и обратимостта на въздействието.

При експлоатацията на обекта въздействието върху компонентите на околната среда е незначително.

8. Комбинирането с въздействия на други съществуващи и/или одобрени инвестиционни предложения.

Не се предполага комбиниране с въздействия на други съществуващи и/или одобрени инвестиционни предложения.

9. Възможността за ефективно намаляване на въздействията.

Ще се спазват всички изисквания за работа с евентуални прахообразуващи материали с цел недопускане формирането на прахови емисии и още повече, че дейността по третиране на отпадъци ще се извършва на закрито в гореописаната сграда.

10. Трансграничен характер на въздействието.

Инвестиционното предложение няма да окаже въздействие с трансграничен характер.

11. Мерки, които е необходимо да се включат в инвестиционното предложение, свързани с избягване, предотвратяване, намаляване или компенсирание на предполагаемите значителни отрицателни въздействия върху околната среда и човешкото здраве.

По време на експлоатацията на обекта не се очаква оказване на значителни отрицателни въздействия върху околната среда и човешкото здраве, тъй като мащаба на предложението е изключително малък и не е с потенциал за въздействие и по тази причина не е необходимо да се вземат специални мерки за ограничаване на въздействието.

V. Обществен интерес към инвестиционното предложение.

В хода на процедурата по глава Шеста на ЗООС - етап уведомление за инвестиционно предложение - не са постъпвали становища, мнения или възражения от обществеността.